

五爱小学多名学生呕吐 食物中毒?

卫生和疾控部门已介入调查

“从昨天开始，学校有不多少学生上吐下泻，有的已经住进了医院。我们怀疑是午餐引起的中毒!”昨天，多名五爱小学蓉湖校区的学生家长向快报反映，他们的孩子出现不同程度胃肠道疾病症状。

学生：凌晨腹痛连吐五次

记者赶到北塘区山北街道社区卫生服务中心，看到了正在挂水的小明。孩子脸色苍白，嘴唇发干，蜷缩在床上。家长告诉记者：“孩子原本好好的，没有感冒等任何不适。早上5点突然喊肚子疼，然后就呕吐，在家里先后吐了四次。早上7点多送到社区医院，检查下来，白细胞指数超标一倍。”小明的精神萎靡不振，不时让奶奶帮他揉揉肚子。记者问他，昨天中午吃了什么，小明说有鸡翅、花菜、青菜、豆芽等。在医院，小明再一次呕吐。

记者看到，他的化验报告上白细胞、中性细胞数、中性细胞比率等多项指标出现异常。医生告诉记者，正虽然初步诊断为急性肠胃炎，但他的化验报告上白细胞、中性细胞数、中性细胞比率等多项指标出现异常。医生告诉记者，正

炎，但一系列化验指标显示，不是普通的肠胃炎。根据病情，他需要住院治疗，至少要挂3、4天水。

家长：怀疑午餐吃坏肚子

小明的同学小华也因为急性肠胃炎被送至八院治疗。他的家长说：“今天早上6点半左右喊肚子疼，7点钟左右开始呕吐。医生说应该是吃坏了，是急性肠胃炎。一开始我也没在意，后来在家长群里看到，不少家长也在说孩子呕吐腹泻。”

她说，除了两名入院治疗的同学，这个班至少还有两名学生昨天早上出现肚子疼、呕吐等症状。“还不算症状缓解后，坚持上学的孩子。不仅我们班的学生有症状，其他班级也出现类似的情况。”

家长们称，学生的午餐都是由学校指定的快餐公司配送的。令他们感到不满的是校方的态度，“听说有的班级有十几名学生上吐下泻，但学校老师一开始说是学生太娇贵了。后来，好几个班级有这样的情况，校方也没有一个说法，到底是不是食物中毒?如果是午餐有问题，学校应该尽快找出原因，给我们一个说法。不然

我们怎么能放心?”

卫监：食物中毒不大可能

昨天上午十点多，记者致电北塘区卫生局求证此事，但他们没有接到学校的相关报告。中午时分，记者赶到五爱小学蓉湖校区，北塘区卫生监督所相关人员正在封存从12月11日起的饭菜样本。记者看到，快餐公司配送的菜单上，11日的午餐为：珍珠饼、菠菜、莴苣炒蛋、面筋萝卜和蕃茄鸡蛋汤；12日的午餐为：鸡块、花菜肉片、蒜泥生瓜、面筋白菜和肉咸菜豆瓣汤。

北塘区卫生监督所负责人向记者介绍，给五爱小学供餐的快餐公司是一家具有资质的A级食品生产单位，它给全市6所学校提供4200多份午餐。根据学校统计，昨天因病缺课的学生有11人，其中有胃肠道症状的5人。“我们了解下来，快餐公司供餐的金桥小学、刘潭小学没有类似的反映。五爱的这几个学生虽然是胃肠炎，但食物中毒的可能性不大。因为如果是午餐有问题，那应该不止这几个孩子胃肠有症状。”这名负责人说，胃肠性感冒也有

可能也出现上吐下泻的症状。

记者提出，除了缺课的学生，还有一部分正常上学的学生也曾出现过呕吐腹泻。对此，卫监所负责人表示，将安排人员进一步调查了解情况，同时监控有没有新发病情。如果再有学生出现类似症状，家长可以直接拨打卫监24小时投诉电话。

疾控：开始采样化验

无锡市儿童医院相关专家告诉记者，胃肠道病毒感染确实可能导致上吐下泻，但通常会伴有发烧等感冒症状。要想知道是不是食物引起的胃肠炎，主要看患者有没有吃过同样的食物？发病的时间是不是一致？如果是集中在同一时间段，症状相似，那么有可能是食物引起的；如果是学生群体中反复、较长时间内持续出现胃肠炎，那么有可能是胃肠性感冒。因此仅凭化验指标不够，需要综合考虑判断确定。

昨天中午，北塘区疾控中心的相关人员赶到学校对样本采样化验，以进一步了解饭菜中有没有致病菌。检验结果将在1、2天后公布。（文中学生均为化名） 陆媛

新增“监控”吓不住偷倒垃圾

今年7月27日，快报报道了无锡开源大桥周边有异味，附近居民找寻很久后才发现，原来是附近一个正在拆迁的老健�新村成了垃圾场。近日，住在附近的读者陶女士发现，小区门口多了一块警示牌，上面写着“重点监控区域 严禁偷倒 违者严惩”，但偷倒垃圾的依然很猖獗，小区的垃圾已经堆积如山。

昨日上午，记者来到了老健新农村，该小区位于开源大桥的东南侧，已经有几十年历史，几年前，新农村其中一部分被拆迁，成为了某楼盘的开发用地，其中还剩余小部分房屋并未全部拆迁。

走入小区后，并未有刺鼻的臭味扑鼻而来，但记者却看到，这里的垃圾已经堆积如山。新农村

内有一间垃圾房，里里外外也都堆满了垃圾。和小区一路之隔，是一片拆迁工地，这里的空地上也堆满了建筑垃圾。

附近一位居民告诉记者，之前快报报道过此事后不久，就有人将新村里的垃圾清理干净了，然而好景不长，没过多久，这里的垃圾又堆成了山。“大部分都是半夜里来偷倒的。”深夜的时候，这里常会出现不少大卡车，卡车将成堆的垃圾偷倒在这里。警示牌是大约一个月前出现的，但没什么效果，居民眼睁睁地看着垃圾一天天多了起来。

昨日，记者将了解到的情况向当地的街道进行了反馈，迎龙桥街道一位工作人员表示，会找相关部门协调此事，尽快将该问题解决。 匡笠



警示牌(图中画圈处)右侧不远处就是一堆垃圾 匡笠 摄

■ 提高警惕

PL、OX开头假币 江阴连骗7起

昨日，记者从江阴市公安局获悉，近期，江阴要塞、青阳、马镇警方连续接报7起利用假币实施诈骗的警情，犯罪分子使用编号PL、OX开头的假币，两人搭档，以上门买米、废品收购、小额购物等为名，借机将真币掉包实施诈骗。警方提醒市民提高警惕，细心识别。

12月4日，一名40岁的陌生男子到江阴徐霞客镇湖塘村，走街串巷收购旧货和稻谷。一位老人以400多元的价格，卖了一辆旧自行车和几包稻谷，男子拿出5张100元，让老人找钱。“我当时看看像真钱，就收下了。”等男子离开后，老人反复查看，那5张百元大钞，怎么看都不对劲，找来验钞机一查，果然是假钞。 胡姗姣

■ 拾金不昧

捡到文件夹 中学生追着喊失主

昨天，失主陆女士将一封热情洋溢的感谢信送到广丰中学，对拾金不昧的刘嘉鑫同学深表感谢。

前天，陆女士骑车回家，不慎一个文件夹丢失，里面装有单位资料、多张银行卡、个人证件及4000多元现金。正当她和同事四处寻找时，接到了车站派出所的电话，文件夹失而复得，现金分文未少。

民警告诉陆女士，文件夹是无锡市广丰中学一个叫刘嘉鑫的学生捡到的。当时他见文件夹从车上掉下，随即呼喊追赶，但由于陆女士戴着头盔没有听到，他担心失主着急，拨打110请民警帮助找寻失主。因陆女士住址变动，民警几经周折才找到她。

文件夹失而复得，陆女士感动不已，提出给刘嘉鑫一定的报酬，被婉言拒绝。

徐振 刘发明

现代快报
讲真话 办实事 树正气

订报也要精挑细选！

现代快报连续8年荣获“世界报业百强”列57位 国内日报发行量排名第12位

现代快报
订报，我们要快不要慢
读报，我们要早不要晚
早订多优惠

奖项设置：一等奖8名：台湾直飞品质8日游/·二等奖10名：海南双飞5日游/·三等奖15名：台湾直飞品质8日游或者海南双飞5日游两条线路中的任何一条（报社出2000元，余额部分由读者自理）/·四等奖20名：青岛、日照黄金海岸3日游（获奖读者导游费、旅游税由订户自理（税费为旅游团费的20%））

统一刊号：CN32-0104 邮发代号：27-67

“快报读者游天下”有奖征订活动

参与对象 所有2013年度《现代快报》全年订户，凭邮局或者报社等出具的订报发票，到无锡市中山路71号锦江大厦六楼现代快报无锡分公司（电话：B2756813）填写抽奖凭证后参与抽奖（每份订阅凭证可换取一张抽奖凭证）。